

Informacija klijentima o zaštiti lica koja prijavljuju korupciju

Na temelju Zakona o zaštiti lica koja prijavljuju korupciju (Službeni glasnik RS broj: 62/17 i Službeni glasnik Brčko distrikta broj: 25/18) UniCredit Bank d.d. je usvojila Uputu o postupanju sa prijavom korupcije i obezbjeđenju zaštite lica koja prijavljuju korupciju.

Uputom o postupanju sa prijavom korupcije i obezbjeđenju zaštite lica koja prijavljuju korupciju uređuju se način podnošenja i primanja interne prijave korupcije, postupanje sa prijavom korupcije, način ostvarivanja prava i zaštite prava prijavioca korupcije u postupku interne zaštite, obaveze odgovornog lica i druga pitanja koja su od značaja za prijavu korupcije, a naročito obezbjeđenje zaštite anonimnosti (identiteta) prijavioca.

Ova Uputa primjenjuje se na organizacione dijelove UniCredit Bank d.d. u Republici Srpskoj i Brčko distriktu BiH..

Pojmovi

-Korupcija – svako činjenje ili nečinjenje, zloupotrebom službenih ovlaštenja ili službenog položaja u privatne svrhe, radi sticanja protivpravne imovinske ili bilo koje druge koristi za sebe ili drugoga, koju preduzima lice koje je radno angažovano u Banci (svi uposlenici Banke, uključujući i članove organa Banke).

-Prijavilac korupcije (zviždač) – lice koje u dobroj namjeri prijavi korupciju

-Odgovorno lice – Uprava Banke

-Radno angažovanje – radni odnos, rad van radnog odnosa, obavljanje funkcije, volontiranje, kao i svaki faktički rad za poslodavca / Banku

-Štetna posljedica – ugrožavanje ili povreda prava prijavioca, a koji su u uzročno – posljedičnoj vezi sa korupcijom ili prijavom korupcije ili bilo kakvo stavljanje prijavioca u nepovoljniji položaj zbog prijave korupcije

-dobra namjera – vlastito saznanje prijavioca korupcije koje se zasniva na činjenicama i okolnostima koje prijavilac korupcije smatra istinitim

-interna zaštita – zaštita koju pruža Banka

-Eksterna zaštita – zaštita koju pružaju sudovi ili drugi nadležni organi

Prijava korupcije

Svako ima pravo da prijavi sumnju na korupciju.

Prijava korupcije se vrši dostavljanjem Obrasca za prijavu korupcije, elektronskim putem voditelju Praćenja usklađenosti i sprječavanja pranja novca i finansiranja terorizma putem e-mail adrese: Pracenje.Usklađenosti@unicreditgroup.ba ili dostavljanjem prijave poštom Voditelju Odjela za praćenje usklađenosti, sa naznakom „prijava korupcije – **ne otvarati!**“ na adresu UniCredit Bank d.d., Kardinala Stepinca b.b, 88 000 Mostar.

Uz prijavu, prijavilac dostavlja i materijalne dokaze iz kojih proizilazi sumnja da je pokušana ili izvršena korupcija, ukoliko je u posjedu takvih dokaza.

Zaštita prava prijavioca korupcije

Prijavilac korupcije, ili drugo lice koje ostvaruje pravo na zaštitu od štetnih posljedica ne smije da trpi štetne posljedice zbog prijave korupcije. Voditelj Praćenja usklađenosti i sprječavanja pranja novca i finansiranja terorizma dužan je da preduzme sve mjere kojima će se prijavilac korupcije zaštititi od štetnih posljedica, na način i u roku utvrđenim Zakonom.

Ukoliko prijavilac korupcije, ili drugo lice koje ostvaruje pravo na zaštitu od štetnih posljedica, smatra da su mu, zbog prijave korupcije, povrijeđena određena prava, odnosno da trpi štetne posljedice, može da pokrene postupak interne zaštite podnošenjem zahtjeva Voditelju Praćenja usklađenosti i sprječavanja pranja novca i finansiranja terorizma.

Ukoliko Voditelj Praćenja usklađenosti i sprječavanja pranja novca i finansiranja terorizma utvrdi da se prijava odnosi na sumnju da je došlo do ugrožavanja ili povrede prava prijavioca korupcije u nekom drugom subjektu, upoznaće prijavioca sa tim da se predmetna prijava podnosi tom drugom subjektu.

Prijavilac korupcije, ili drugo lice koje ostvaruje pravo na zaštitu od štetnih posljedica, može da pokrene postupak eksterne zaštite, u skladu sa Zakonom.

Pri pokretanju postupka zaštite, prijavilac korupcije, ili drugo lice koje ostvaruje pravo na zaštitu od štetnih posljedica, može da iskoristi pravo na besplatnu pravnu pomoć, u skladu sa Zakonom.

Prijavilac korupcije koji trpi štetne posljedice, ostvaruje pravo na zaštitu u skladu sa Zakonom i propisima koji regulišu oblasti radnih odnosa, zaštite ličnih podataka, te drugim relevantnim propisima.